

В диссертационный совет Д 224.008.01

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мусаевой Гульшат Исаевны
«Регулирование процесса трансформации занятости населения в современной
экономике», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика труда)

Диссертационная работа Мусаевой Гульшат Исаевны посвящена решению актуальной проблемы, состоящей в разработке теоретических положений, методического инструментария и практических рекомендаций, направленных на совершенствование регулирования процесса трансформации занятости населения в современной экономике. Автор диссертации акцентирует внимание на особой важности и специфике данного процесса, определяемых высокой степенью неопределенности социально-экономической среды, имеющей место на современном этапе. Убедительно обозначена актуальность выбранной проблемы, возрастающая потребность ее практического решения в контексте современных тенденций развития социально-трудовых отношений (стр. 3-4).

Автор обстоятельно изучил исследования в данной области. В составе анализируемых источников – работы российских и зарубежных ученых, проводящих исследования в области развития социально-трудовых отношений, функционирования рынка труда и занятости населения.

Предмет и объект диссертационной работы четко соответствуют научной специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Цель диссертационной работы – исследование и разработка теоретико-практических вопросов регулирования процесса трансформации занятости населения в современной экономике – логично вытекает из предметной области исследования и адекватно декомпозирована на поставленные задачи.

Научная новизна, сформулированная автором, не вызывает сомнений и заключается в следующих положениях: уточнено понятие «трансформация занятости населения»; аргументирован методический подход к оценке процесса трансформации занятости населения в современной экономике; выявлены общие и специфические черты рынков труда и занятости населения, сложившихся в государствах-членах ЕАЭС; установлены этапы трансформации занятости населения в государствах-членах ЕАЭС и установлена их взаимосвязь с траекторией развития экономики; разработана модель прогнозной оценки численности занятого населения на ближайшие 10 лет; обоснованы рекомендации по совершенствованию регулирования процесса трансформации занятости населения.

Практическая значимость состоит в том, что содержащиеся в работе рекомендации, могут быть использованы при совершенствовании регулирования процесса трансформации занятости населения.

Теоретические основы диссертационного исследования применимы в преподавании и изучении курсов «Экономика труда», «Региональная экономика», «Социология труда».

Апробация результатов работы на конференциях и в публикациях (всего по теме диссертации опубликовано 53 печатные работы, в том числе 7 работ в журналах, включённых в перечень рецензируемых научных журналов и изданий, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ; общий объем публикаций, принадлежащий автору, составляет 13,96 п.л.) достаточна. Для апробации методического подхода автором использованы статистические и экспертные данные, характеризующие процесс трансформации занятости населения во всех государствах-членах ЕАЭС, что позволило сформулировать соответствующие предложения, принятые к использованию органами государственной власти и управления, профсоюзовыми организациями, что подтверждается документами.

В то же время, работа не лишена недостатков. В частности, очень сжато и неконкретно представлены результаты апробации методического подхода, разработанного автором (стр. 14). Указанный недостаток носит частный характер и не снижает научной ценности рецензируемой диссертации и автореферата.

В целом, судя по автореферату, работа Мусевой Гульшат Исаевны «Регулирование процесса трансформации занятости населения в современной экономике», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда), посвящена решению важной проблемы, является законченным исследованием, содержит научную новизну, имеет теоретическую и практическую значимость, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Минобрнауки РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда), а её автор заслуживает присвоения искомой степени.

Главный научный сотрудник ИПР РАН,
доктор экономических наук, профессор

«14» сентября 2022 года

Лясикин Николай Васильевич

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт проблем рынка Российской академии наук

Адрес: 117418, Москва, Нахимовский просп., 47

Почта: acadra@yandex.ru

Телефон: + 7 (495) 779-1443, +7 (926) 520-0887

Подпись Лясикина Н. В. заверено
Зав. ОРГ. ОТДЕЛ КАДРОВ Чулакова Ч. А.
